

2013 年上海中医药大学党史校史大事记

(4 月)

· 上海中医药大学党史校史办公室编 ·

2012 年 4 月 30 日

1 日 学校印发《上海中医药大学学生食堂伙食价格平抑基金实施办法（试行）》（上中医校政〔2013〕2 号）。

1 日 学校发文《关于做好实验室标准操作规程（SOP）整改工作的通知》（上中医设字〔2013〕8 号）。

2 日 上海中医药大学心理健康教育与咨询示范中心建设——中医心理健康教育专题研讨会召开。研讨会邀请了学校中医心理专家委员会的十余位专家，共同聚焦“中医身心调养”，探讨中医心理健康教育的特色发展。党委副书记王群出席会议。

7 日 学校印发《中共上海中医药大学、上海市中医药研究院委员会 2013 年工作要点》（上中医委字〔2013〕2 号）。

7-12 日 学校八届四次教代会、校本部三届四次教代会暨十二届四次工代会隆重举行。会议由党委副书记、工会主席何星海主持。本次大会共有正式代表 287 名，列席代表 23 名，特邀嘉宾 13 名和其他出席人员 24 名，采取“三会”合一、联席会议的形式举行。预备会上，代表们举手表决通过了第八届教代会专门工作组“提案工作组”调整建议名单、校本部第三届教代会专门工作组“救急济难基金管理委员会”和“劳动人事争议调解委员会”调整建议名单。会议期间，代表们听取、审议并通过了《2012 年度学校行政工作报告》《2012 年学校财务工作报告》《2012 年校工会工作报告》和大会决议。审议了《上海中医药大学 2012 年度校务公开工作报告》《2012 年工会财务工作报告》《2012 年工会经费审查报告》《2012 年“救急济难基金”、“在职职工住院补贴基金”使用管理情况报告》。会议还就提案征集、民主评议干部情况做了通报。

8 日 学校发文《关于开展“党务公开先进党组织”和“党务公开优秀信息联络员”评选工作的通知》（上中医纪字〔2013〕3 号）。

同日—6 月 13 日 由继续教育学院主办，基础医学院、针推学院、体育部承办的“叶挺部队”战士针灸推拿技能培训班正式开班。作为学校军民共建单位的“叶挺部队”多年来支持学校的大学生军训工作，学校依托优质的教学资源，定期组织“叶挺部队”的官兵战士进行全日制非学历针灸推拿技能培训，以此帮助部队科学有效地处置战士在训练过程中和训练后伤病及疲劳的恢复，提高部队的训练成绩。

10 日 第五届校园现场初级急救比赛举行。来自 9 个学院的 23 支队伍 138 人参加了比赛。

比赛内容包括急救包扎、心肺复苏、急救知识问答。副校长张瑾及二级学院、职能部门负责人出席了活动。

11 日 上海市第十四次团代会举行第二次全体会议。会议选举产生了 36 名上海市出席共青团第十七次全国代表大会代表，其中高校共青团系统 2 名，校团委书记陶思亮当选。

同日 上海市归国华侨联合会文化交流部部长华洁蓉等一行 3 人来校调研，党委副书记何星海，校侨联主席张泽安、副主席黄平，统战部副部长金霞分别介绍了学校侨情和侨联组织的换届工作。

12 日 学校印发《上海中医药大学科研项目管理费使用办法》（上中医科字〔2013〕4 号）。

同日 学校发文《关于下达上海中医药大学 2012 年度基础研究发展计划预研项目及经费的通知》（上中医科字〔2013〕3 号）。

同日 中医“肾主骨”理论的应用基础研究教育部创新团队建设计划通过论证。“长江学者与创新团队发展计划”是教育部 2004 年开始实施的高等学校高层次创造性人才计划。团队负责人王拥军教授及学术带头人施杞教授分别汇报了团队建设计划和团队建设的发展背景。专家组与主管和依托单位领导实地考察了中医骨伤科临床研究病房和省部共建教育部重点实验室——“筋骨理论与治法”实验室。经过认真评议，专家组一致同意通过论证。教育部科学技术司副司长高润生出席建设论证会，并介绍了创新团队的 11 项具体指标体系。副校长刘平、市教委科技处副处长许开宇、龙华医院院长肖臻出席会议并讲话。

15 日 举行 2013 年度上海市科学技术奖申报培训会。会议邀请了复旦大学科学技术奖励管理专家陈伟康老师做专题申报辅导。陈伟康老师从如何把握报奖时机、奖励评价指标体系、推荐书填写要求三个方面进行专题辅导，科技处领导、各部门分管领导、科研管理人员以及申报项目组人员共 30 余人参加了培训会。

同日 校党委、侨联组织 20 名临床医疗及动物疾病防治专家到与学校结对帮扶的张江镇劳动村，开展中医防控禽流感科普知识讲座和专家医疗咨询。龙华医院肺病科主任张惠勇，挂职干部、河南科技学院临床兽医专业胡建和教授分别做了“禽流感”中医药防治和家禽饲养的专题讲座，专家们针对农民疑虑进行解答，并发放了防治禽流感的宣传册、中医保健香袋。上海市侨联副主席张癸，校党委副书记何星海，校侨联主席张泽安，组织统战部副部长张志枫、副部长金霞，医院管理处处长黄平，宣传部副部长朱慧华等出席活动。

16日 召开校（院）本部人事工作会议。会议布置了2013年度校本部岗位晋级工作、教师专业发展工程三大项目及部分人才项目布置、人事档案管理相关工作等。副校长余小明出席会议，他要求各部门从评价考核机制出发，结合学校实际情况，更好地发挥考核评价激励机制，并注意做好必要的思想工作。各二级学院、部门负责人60余人参加了会议。

同日 在学校党委统战部和附属医院党委的支持安排下，学校少数民族联合会会员30余人赴张家港学习考察。

同日 学校发文《关于岳兴等同志任职的通知》（上中医委字〔2013〕3号）。岳兴同志任党委学生工作部副部长、学生处副处长（挂职）；时勇鹏同志任团委副书记（挂职）。以上同志任期至2013年7月5日，任职期满自然免职，不再另行发文。

同日 学校学生食堂接受市教委高校食品安全专项检查组检查。检查组领导和专家听取了学生食堂食品安全工作专题汇报，查看了学生食堂的各项制度和基础台账，并到学生食堂实地检查食品安全措施的落实情况。检查组充分肯定了学生食堂食品安全保障工作，尤其是在食堂经营完全社会化的情况下，其管理网络、规章制度，以及管理理念、管理措施都富有特色。副校长张瑾在检查会上指出，本次食品安全专项检查不仅是对学生食堂食品安全工作的“会诊把脉”，也是学习兄弟院校食堂管理经验的良好机会。学校将以查促管，根据检查组的意见和建议，进一步细化、落实各项食堂管理要求，严把食品安全关，为广大师生员工提供安全、放心、优质的服务。

同日-30日 由陈云故居暨青浦革命历史纪念馆主办，学校承办的“为民 务实 清廉——陈云党风廉政建设思想专题展”开展，供师生员工参观。

17日 学校印发《上海中医药大学博士研究生培养机制改革方案（试行）》（上中医研字〔2013〕12号）。

同日 学校发文《关于调整研究生业务经费发放及使用办法的通知》（上中医研字〔2013〕13号）。

19日 2012年度上海市科学技术奖励大会在上海展览中心友谊会堂隆重举行。市领导为获奖集体和个人颁奖。学校有7个科技项目荣获2012年度上海市科技进步奖，其中，岳阳中西医结合医院吴焕淦教授领衔完成的“艾灸温养脾胃治疗肠腑病症的技术与临床应用”获得一等奖，曙光医院胡义扬教授领衔完成的成果“以肠道为主要靶位的健脾活血方防治酒精性肝损伤的理论和应用”获二等奖。基础医学院严振国教授、龙华医院陈湘君教授、袁灿兴教授、岳阳中西医结合医院周永明教授、曙光医院高月求教授等领衔完成的5项成果分获三等奖。

22-23日 学校第二期杏林学者与杏林团队负责人专题培训班在中共上海市委党校举行。本

期培训班由学校党校会同人事处、组织部联合举办，培训班围绕“科学精神与团队协作”的主题开展，旨在加强学员们团结协作意识，提高工作本领和解决实际问题的水平。党委副书记王群、副校长余小明、党校常务副校长陈秋生和人事处副处长姚政出席开班仪式。王群代表学校党委、党校在开班式上作动员讲话。

23 日 学校发文《上海中医药大学关于成立康复学科建设与发展领导小组的决定》（上中医办字〔2013〕10 号）。施建蓉、胡鸿毅担任组长，严隽陶等 10 人为小组成员，秘书胡军。

24 日 学校发文《关于上海中医药大学开展中医药科技创新楼项目创“双优”活动的通知》（上中医委字〔2013〕5 号）。该文件同时抄送上海市浦东新区人民检察院。

同日 学校发文《关于成立上海中医药大学中医药科技创新楼项目创“双优”活动领导小组的通知》（上中医委字〔2013〕6 号）。组长王群，副组长施建蓉、张瑾、刘宏，成员为夏文芳等 7 人，办公室设在纪监审办公室，主任夏文芳。《通知》就创“双优”活动领导小组主要职责作了部署。

25 日 甘肃中医学院副院长李应东一行 8 人就中医学专业认证和研究生培养工作来校考察学习。来宾们参观了曙光医院、科技实验中心、教务处、研究生院等单位 and 部门。副校长施建蓉偕部门负责人参与座谈交流。

26 日 举行李信达教授任康复医学院院长聘任仪式，党委副书记何星海主持仪式，校长陈凯先向李信达教授授予聘任证书。仪式结束后，李信达教授作了“国际康复医学和中国康复医学的基于和挑战”的专题报告。

同日 举行党委中心组学习会，邀请陈云纪念馆徐建平馆长作《陈云党风廉政思想》专题报告及参观“陈云党风廉政建设思想专题展”，校领导、大学系统中层干部、各党组织负责人、全体辅导员和社科部教师 80 余人参加了学习。

27 日 学校发文《关于组织开展 2013 年度上海中医药大学精品课程申报和评选工作的通知》（上中医教字〔2013〕3 号）。

同日 学校发文《关于成立中医药科技创新楼筹建规划工作小组的通知》（上中医校政〔2013〕5 号）。为切实推进中医药科技创新楼的建设规划工作，经学校研究，决定成立中医药科技创新楼筹建规划工作小组。组长刘平、张瑾，组员为季光等 7 人。

同日 学校印发《上海中医药大学校舍使用管理条例（修订）》（上中医校政〔2013〕6 号）。